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Sloupek starostky
Můj poslední sloupek v našem Zpravo-
daji se mi píše docela těžko, protože 
bych se chtěla ještě k mnoha věcem vy-
jádřit, na mnohé upozornit, za mnohé 
poděkovat.

Budu však raději stručná. Čekají nás 
komunální volby, budeme volit nové za-
stupitelstvo města na další čtyřleté ob-
dobí.

Z mých dosavadních zkušeností zís-
kaných během uplynulých šestnácti let 
na radnici se mi nejvíce dařila práce 
ve prospěch města s lidmi, kteří si na-
šli vždy dost volného času pro činnosti 
zastupitele, nikdy z žádného rozhodo-
vání neměli osobní prospěch a dokázali 
obhájit nebo dokonce pomohli realizo-
vat náročné projekty, ne vždy z počátku 
s nadšením přijímané.

Myslím, že mnoho věcí se v našem 
městě podařilo změnit k lepšímu. Ne 
každý z nás má stejný názor na danou 
věc. Z toho vznikají veřejné diskuse, an-
kety, návrhy, připomínky, jejichž závěry 
jsou potom nejvhodnějším řešením jed-
notlivých problémů, projektů či progra-
mů, a to vždy ve prospěch většiny ob-
čanů.

Žádné zastupitelstvo města však bez 
podpory svých spoluobčanů nedokáže 
realizovat náročné projekty a zabezpečit 
plynulý rozvoj jakékoliv obce, tedy ani 
Jilemnice.

Za rozvoj města a celé jeho úrovně se 
bezesporu vysoce podílejí kvalitní služ-
by ve všech oblastech, rozvoj podnika-
telských a živnostenských aktivit, ná-
růst pracovních příležitostí, především 
v místních moderních průmyslových 
podnicích. Važme si však i mnoha dal-
ších občanů, kteří svůj volný čas již léta 
věnují zájmové činnosti dětí a mládeže, 
kteří se věnují spolkovým a klubovým 
činnostem, pracují v neziskových orga-
nizacích a nebo třeba pečují o pořádek 
a čistotu ve svém okolí.

Mám ráda naše město. Vždycky mě 
potěšila každá nově otevřená provozov-
na, opravený dům, další rozkvetlé okno 
na sídlišti nebo kdekoliv jinde.

Působení na radnici bylo pro mne ctí 
a radostí. Přeji novému Zastupitelstvu 
města Jilemnice hodně odvahy a úspě-
chů do příštích let. Ať jejich práce vede 
k rozvoji a rozkvětu našeho města.

Mgr. Jaroslava Kunátová

Z usnesení zastupitelstva a rady města
Z účasti na jednání zastupitelstva měs-
ta omluveni Egrt a Hanza, neomluven 
Haala.

Schválená usnesení: Není-li uvedeno ji-
nak, usnesení bylo schváleno jednomy-
slně. Z jednání rady města se jmenovitý 
záznam o výsledku hlasování nepořizuje.

  ZM schvaluje v rámci Programu rege-
nerace panelového sídliště Jilemnice-
-Spořilov tyto akce pro rok 2006 (bez 
zapojení státní dotace):

 1) Provedení části bezkanálového ve-
dení tepla v prostoru vnitrobloku mezi 
domy čp. 1202 a 1213 v délce 37  m 
o celkových nákladech 410 tis. Kč 
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s podílem města ve výši 200 tis. Kč.
2) Rekonstrukce stávajících 2  ks sta-
novišť na TKO (u čp. 995, 996 a mezi 
čp. 1209 a 1216), rozšíření zpevněné 
plochy pro separovaný sběr odpa-
du u čp. 997 v hodnotě 200 tis. Kč.
3) Oprava povrchů po provedeném 
kanálu + nový chodník v rozsahu do 
100 m² v ceně do 100 tis. Kč. 

pro: 14, proti: 0, zdrželi se: 0
 ZM schvaluje darování budovy čp. 460 

(budova bývalé SPŠT) a pozemků ppč. 
771 a 772, vše v k. ú. Jilemnice, Libe-
reckému kraji, U Jezu 642/2a, Libe-
rec. Na budově vázne nájemní smlou-
va s Farní charitou Jilemnice.

 ZM schvaluje přijetí daru od Liberec-
kého kraje, U Jezu 642/2a, Liberec: 
výstavba přístavby gymnázia na ppč. 
50, 51 a 52, výstavba přístavby gym-
názia – učebnový pavilon na ppč. 29, 
ppč. 30, ppč. 33, ppč. 34 a ppč. 35, 
výstavba přístavby šaten u čp. 259 – 
dočasná stavba na 49 let na ppč. 50, 
podílu o velikosti ideální jedné polo-
viny na výstavbě garáže postavené na 
ppč. 50 a 52, vše v k. ú. Jilemnice. 
pro: 10, proti: 1 (Seibert), zdrželi se: 3 

(Erlebach, Deml, Bažant)

 RM ukládá předložit návrh způsobu 
financování Dětského centra v roce 
2007 se zřetelem na dopad zákona 
108/2006 Sb. o sociálních službách.

 RM schvaluje pronájem provozovny 
rychlého občerstvení v přízemí budo-
vy čp. 146 (plavecký bazén) na dobu 
neurčitou za cenu nájmu 101 030  Kč 
ročně a pronájem mobilní buňky na 
ppč. 659/1 v k. ú. Jilemnice (kiosek 
v areálu stadionu) na dobu neurčitou 
za cenu nájmu 7 000  Kč ročně paní 
Jaroslavě Ježkové, Žižkova 356. 

 RM ukládá svolat jednání o podmín-
kách smlouvy na zprostředkování pro-
deje Areálu služeb s realitní kanceláří 
TOP-RK, s. r. o. Jablonec nad Nisou. 

pro: 3, proti: 2, zdrželi se: 0
 RM jmenuje vedoucím odboru škol-

ství, kultury a sportu paní Romanu 
Martincovou, Horní Branná 295. 

pro: 3, proti: 2, zdrželi se: 0

Neschválené usnesení:
 RM ruší výběrové řízení na obsaze-

ní funkce vedoucího odboru školství, 
kultury a sportu.

pro: 2, proti: 3, zdrželi se: 0
–pf–

Volební měsíc
Letošní říjen je měsícem volebním. Če-
kají nás volby do obecních zastupitel-
stev, v našem volebním obvodu také vol-
by do Senátu a na konci října bychom 
měli znát i jméno nového starosty města 
a jména dalších čtyř členů rady města.

Právo volit do zastupitelstva města 
mají pouze občané s trvalým pobytem 
v Jilemnici, kteří jsou zde v den voleb 
přihlášeni k trvalému pobytu. Toto právo 

mohou voliči uplatnit pouze ve volebním 
okrsku, v němž jsou zapsáni do seznamu 
voličů (hranice volebních okrsků jsou stá-
lé, tedy stejné jako pro letošní červnové 
volby do Poslanecké sněmovny).

Volit do Senátu je po vydání voličské-
ho průkazu možné i v jiném volebním 
okrsku než v tom, v němž je volič za-
psán, ovšem pouze na území našeho vo-
lebního obvodu (území okresu Jablonec 
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nad Nisou, část okresu Semily – území 
správních obvodů měst Semily a Jilem-
nice). 

U obou voleb je pak výchozí podmín-
kou dovršení věku 18 let nejpozději ke 
21. 10. 2006. 

Zajištěny budou i volby pro pacien-
ty hospitalizované ve dnech voleb v Ma-
sarykově městské nemocnici. I zde však 
platí nepříliš citlivě stanovená zákonná 
podmínka trvalého pobytu. Tedy napří-
klad: Pacient hospitalizovaný ve dnech 
voleb v jilemnické nemocnici s trvalým 
pobytem na území 4. volebního okrs-
ku (třeba z Kozince) může volit do za-
stupitelstva města i do Senátu, pacient 
bydlící na Spořilově nebo v Horní Bran-
né může volit pouze do Senátu, pacient 
z Dolní Branné nemůže volit vůbec. Lze 
požádat i o možnost volit ze zdravotních 
důvodů v místě bydliště, a to v kancelá-

ři evidence obyvatel (tel. 481 565 132) 
nebo prostřednictvím rodinného přísluš-
níka přímo ve volební místnosti.

Do zastupitelstva města je možné vo-
lit maximálně 17 kandidátů, a to i napříč 
jednotlivými volebními stranami. Do Se-
nátu se volí vždy pouze 1 ze 7 registro-
vaných kandidujících. Podrobněji budou 
voliči seznámeni s pravidly volebního 
práva v informačním letáku, který obdr-
ží spolu s hlasovacími lístky.

V tabulce uvádíme harmonogram 
úkolů a lhůt vyplývajících ze zákona 
i termíny dalších akcí a jednání souvise-
jících s volbami.

–pf–

Pozn. red.: Redakční rada ponechala pří-
spěvky jednotlivých stran, zveřejněné 
v příloze tohoto čísla Zpravodaje, bez ja-
kýchkoliv zásahů.

Lhůta, termín Úkol, akce, jednání Místo

3. 10. Vyhrazení plochy pro volební 
kampaň

Masarykovo náměstí

5. 10. Počátek lhůty pro vydání voličského 
průkazu 

Městský úřad, evidence 
obyvatel, přízemí budovy „B“

5. 10. od 17 hod. Poslední zasedání zastupitelstva 
města v tomto volebním období

Městský úřad, zasedací místnost

12. 10. od 18 hod. Veřejná debata zástupců volebních 
stran kandidujících do zastupitelstva 
města

Přísálí Společenského domu 
Jilm

Do 17. 10. Dodání hlasovacích lístků 
a informačních letáků voličům

Místo trvalého bydliště voličů

18. 10. do 17 hod. Konec lhůty pro vydání voličského 
průkazu

Městský úřad, evidence 
obyvatel, přízemí budovy „B“

20. 10. od 14 do 22 hod.
21. 10. od 8 do 14 hod.

Dny voleb do zastupitelstva města 
a do Senátu

Stálé volební okrsky

27. 10. od 14 do 22 hod.
28. 10. od 8 do 14 hod.

Případné 2. kolo voleb do Senátu Stálé volební okrsky

30. 10. od 18 hod. Ustavující zasedání nově zvoleného 
zastupitelstva města, volba starosty 
a dalších členů rady města

Velký sál Společenského domu 
Jilm



5

Pohled na střechy domů jižní fronty náměstí z věže spořitelny. Foto P. Pohůnková
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Z odpadového hospodářství
Třídění odpadu je v ČR na vysoké 
úrovni také díky Libereckému kraji!

Systém třídění odpadu v ČR je na vyso-
ké úrovni. Za posledních pět let jsme se 
trojnásobně zlepšili v třídění odpadů. 
V roce 2000 vytřídil občan ČR v průmě-
ru 12,4 kilogramu odpadu, zatímco loni 
už 36,2 kilogramu. Mezi regiony, kde se 
lidé třídění věnují intenzivně, patří i Li-
berecký kraj. Pojďme se tedy podívat, 
jak to v našem kraji se tříděním komu-
nálního odpadu vypadá a jaké výsledky 
máme u nás v Jilemnici.

Rozhodně nemůžeme říci, že v regio-
nu, kde je spalovna komunálních odpa-
dů, se netřídí a veškerý odpad je spálen 
a přeměněn v tepelnou a následně elek-
trickou energii. Třídění odpadu a jeho 
předávání k recyklaci dosahuje v našem 
regionu nadprůměrných hodnot ve srov-
nání s průměrem ČR.

V celé ČR loni nalezlo nové využi-
tí více než 360 tisíc tun domovního od-
padu. Tím se jen za minulý rok zvýšilo 
množství vytříděného odpadu na jedno-
ho obyvatele o 2,3 kilogramu na celko-
vých 36,2 kilogramu (v Jilemnici dokázal 
vytřídit každý z vás v průměru 41,8  kg 
včetně kovů), což nás v Evropě řadí v re-
cyklaci na jedno z předních míst k ze-
mím jako je Belgie, Rakousko, Německo 
nebo Švédsko; ve využití plastových oba-
lů je ČR dokonce druhá nejlepší v EU. 
Již loni jsme téměř ve všech parametrech 
překročili požadavky, které EU stanovuje 
na recyklaci obalů pro rok 2012.

K loňskému prosinci bylo v celé ČR 
rozmístěno více než 128 tisíc nádob na 
separovaný sběr. Vzdálenost kontejnerů 
od místa bydliště nyní občané subjektiv-

ně odhadují v průměru kolem 143 me-
trů, což obecně považují za přijatelné. 
V Jilemnici je tato vzdálenost mnohde 
větší, vnímáme to jako nedostatek naše-
ho systému a postupně přidáváním no-
vých stanovišť sběrnou síť zahušťujeme. 
V letošním roce přibyla zatím čtyři nová 
kompletně vybavená stanoviště, ale to 
už jste jistě všichni zaznamenali.

V Libereckém kraji bylo ke konci loňské-
ho roku rozmístěno celkem 5 271 nádob 
na tříděný sběr. V Jilemnici máme nyní 
rozmístěno na všech stanovištích celkem 
93 kontejnerů všech typů.

Nejlépe se daří recyklovat papír (k vy-
užití se vrací 85  %) a sklo (68  %), ale 
i plasty (42  %) a kovy (32  %). Kromě 
těchto komodit se např. v Liberci a v dal-
ších zhruba 1 500 městech třídí také ná-
pojový kartón, kterého se v celé ČR za 
minulý rok vytřídilo 638 tun (Jilemnice 
patří mezi tato města a přispěla 1,9 tuny, 
což je v poměru celkového vytříděného 
množství této komodity v loňském roce 
na počet měst vysoká hodnota).

Na třídění odpadů v obcích se význam-
ně podílí autorizovaná obalová společ-
nost EKO-KOM, kterou jsme už v našem 
zpravodaji představili, a nyní si tedy při-
pomeňme, že to je společnost, která za-
jišťuje zpětný odběr a recyklaci odpadů 
z obalů zejména prostřednictvím systé-
mů tříděného sběru v obcích. 

Do systému EKO-KOM bylo loni za-
pojeno 21 502 firem produkujících 
obaly a 5 337 obcí a měst ČR a Jilem-
nice opět nezůstává pozadu. Na třídě-
ní odpadů se tak mělo možnost podílet 
přes 9,9 milionu obyvatel, tedy 97 pro-
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cent české populace. Podíl občanů, kte-
ří odpady systematicky třídí, loni stoupl 
na nadějných 67 procent. Systém EKO-
-KOM, který letos plně funguje již sed-
mým rokem, se osvědčil a posunul Čes-
kou republiku mezi země na špičce ve 
třídění a recyklaci odpadů.

Doufáme, že z výše uvedených faktů 
je patrné, že třídění má smysl a že jako 
Jilemnice si rozhodně nevedeme špatně. 
Za to patří poděkování všem, kteří se na 
tříděné podílejí.

Ing. Dagmar Stolínová,
odbor rozvoje a MH MěÚ Jilemnice

Společenská rubrika
Životní jubilea

92 let
Jan Tryzna, Jilemnice 993
89 let
Anna Oždianová, Jilemnice 394
88 let
Jaroslava Martinová, Jilemnice 324
87 let
Miroslav Kobr, Jilemnice 670
Anna Štemberová, Jilemnice 483
86 let
Marta Junová, Jilemnice 106

85 let
Ludmila Heppnerová, Jilemnice 245
Jindřich Horáček, Jilemnice 401
Olga Kadavá, Jilemnice 753
80 let
Marie Maryšková, Jilemnice 477
Jiřina Štaffová, Jilemnice 521
75 let
Dagmar Horká, Budovatelská 617

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví 
a hodně životní pohody do dalších let.

Sňatky – srpen

Pavel Zoššák a Simona Nouzáková,
oba z Lomnice nad Popelkou,

Vladimír Petříček, Jablonec nad Jizerou 
a Jana Bulušková, Jilemnice,
Jiří Marek, Peřimov a Dana Pohořalá, 
Háje nad Jizerou, část Dolní Sytová,
Jiří Novák a Marcela Kuncová,
oba z Jilemnice,
Jiří Vašík a Petra Šupová,
oba z Jilemnice,
David Tomáš a Květa Klimentová,
oba z Víchové nad Jizerou,
Martin Vlček, Lysá nad Labem
a Petra Kolářská, Brandýs nad Labem,
Lukáš Brnka, Jičín a Lucie Antonyová, 
Lomnice nad Popelkou,
Jaromír Bergr, Chomutov
a Leona Volprechtová, Jilemnice.

Novomanželům přejeme hodně štěstí 
na společné cestě životem.

Úmrtí

19. 8. Jiří Kraus (1921), Jilemnice 992
19. 8. Ladislav Čmuchálek (1953),
Jilemnice 1040
26. 8. Jarmila Malá (1912),
Jilemnice 985.

Pozůstalým rodinám projevujeme 
upřímnou soustrast.

Za SPOZ I. Hornigová
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Výročí letce Karla Kubánka
Vážení spoluobčané, 

u příležitosti výročí vzniku Českoslo-
venské republiky si vás dovolujeme po-
zvat na odhalení pamětní desky jilem-
nického rodáka letce ČSA pana Karla 
Kubánka, který by se dne 29. října dožil 
devadesáti let.

Pamětní deska bude odhalena v so-
botu 28. října 2006 v 15 hodin na jeho 
rodném domě v čp. 104 ve Zvěda-
vé uličce za účasti mnoha významných 
osobností.

Karel Kubánek – letec ČSA, jeden 
z těch, kteří nedoletěli.

Pochází ze staré jilemnické rodiny Ku-
bánků, tkalců a obchodníků ve lněném 
a bavlněném zboží. Začátek živnosti 
sahá až do roku 1784. Narodil se 29. říj-
na 1916 v Jilemnici ve Zvědavé uličce 
čp. 104 jako první dítě Karla Kubánka 
a Ludmily rozené Weissové. Zde pro-
žil své dětství i mládí jako skaut v lásce 
k přírodě a horám. Po své mamince, ses-
tře Jana Weisse, zdědil umělecké sklony. 
Rád recitoval a psal básně. 

Po maturitě na Exportní obchodní 
akademii v Jablonci n. N. nastoupil vo-
jenskou službu. Ve vojenském leteckém 
učilišti v Prostějově absolvoval školu pro 
důstojníky letectva v záloze jako svo-
bodník aspirant, 1. června 1938 byl jme-
nován pozorovatelem letcem a zařazen 
ke cvičné letce 3. leteckého pluku ge-
nerála letce M. R. Štefánika. Působil ve 
Vajnorech, Malackách, Nitře a po záři-
jové mobilizaci 1938 v Medzilaborcích. 
O Vánocích 1938, kdy se již schylova-
lo k válce, byl ještě na řádné dovolené 
u rodičů v Jilemnici.

Po rozbití ČSR, vyhlášení autonomie 
Slovenska a obsazení jeho části Maďary 
byl 19. března 1939 „Prepustený z kme-
ňového stavu jako príslušnik Protekto-
rátu“. Po dobrodružné cestě celým Slo-
venskem se vrátil v dubnu 1939 domů 
do Jilemnice. Ihned se zapojil do vzni-
kajícího domácího odboje proti okupan-
tům ve skupině MUDr. Ladislava Nebes-
kého. Začal také pátrat po možnostech 
odchodu za hranice, aby mohl bojovat 
za osvobození vlasti.

Spojil se se svými kamarády letci Kar-
lem Kopalem z Tříče a Janem Vlkem 
ze Semil. Ve skupině, kterou organizo-
val pan Hyška ze Semil napojený na or-
ganizaci Obrana národa, se přesunuli 
přes Prahu na Ostravsko a v noci z 5. na 
6. srpna 1939 přešli s dalšími letci u Bí-
lého Kříže v Beskydech hranici do Pol-
ska. Přihlásili se do polského letectva 
a na konci srpna byli přesunuti k letecké 
jednotce v Demblině. 
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Na začátku září po přepadení Pol-
ska Německem a ničivém německém 
bombardování letiště následoval rychlý 
ústup do jihovýchodní části Polska smě-
rem k rumunským hranicím. Přesunovali 
se pod vedením polského letce kapitá-
na Korbuta pěšky s proviantem na for-
mankách. Neustále jim hrozilo odstřelo-
vání německými letadly. Němcům patřil 
vzdušný prostor a stříleli po všem co se 
na zemi hýbalo. 

Na základě smlouvy s Německem 
přepadla 17. září 1939 Polsko od výcho-
du armáda Sovětského svazu. Českoslo-
venští letci ve službách polské armády 
byli mezi dvěma ohni. Za nimi Němci, 
před nimi Rusové. Nevěděli, který ne-
přítel je horší. Kapitán Korbut jednotce 
oznámil, že postupovat dále nemá smysl, 
Čechoslováky zbavil závazku vyplývající-
ho z vojenské přísahy složené v Dembli-
nu a fakticky je propustil z polské armá-
dy. Polské uniformy odložili, jednotka se 
rozpadla. Karel a jeho 5 kamarádů se 
rozhodlo pokračovat v cestě k rumun-
ským hranicím a dostat se co nejrychleji 
přes Rumunsko do Francie. Ve Sniatynu 
u rumunských hranic byli však zadrže-
ni sovětskou policií a internováni. Večer 
téhož dne se jim ale podařilo z interna-
ce uprchnout. Rozhodli se pro přechod 
do Rumunska přes Podkarpatskou Rus, 
tehdy již obsazenou Maďary. První část 
jejich strastiplné a nebezpečné pouti 
skončila 10. října. Byli znovu tentokrát 
na maďarských hranicích zatčeni NKVD 
a odvezeni do vězení ve Stanislawově. 

Po výsleších prošli věznicemi v Cher-
sonu, Nikolajevě a Charkově. Zde byl 
Karel odsouzen na tři roky těžkých prací 
na dalekém severu. Byl odvezen s další-
mi vězni na sever do Kandalakši, a pak 
dále na východ za polární kruh až za 
řeku Pečoru, kde byl jeden z nejsever-

nějších gulagů. Jeho kamarád Ladislav 
Smejkal odsouzený na pět let a trans-
portovaný za polární kruh až po vypuk-
nutí války sovětsko-německé v červnu 
1941 se od spoluvězňů dozvěděl, že se 
pamatují na Kubánka, který asi před půl-
rokem v táboře za nelidských podmínek 
zemřel. Ladislav Smejkal měl to štěstí, že 
pobyt v táboře přežil. Dočkal se podpi-
su „Úmluvy mezi vládou Svazu sovět-
ských socialistických republik a vládou 
Československé republiky o společném 
postupu ve válce proti Německu ze dne 
18. července 1941“, podle které mohly 
být na území Sovětského svazu organi-
zovány národní československé jednot-
ky. Z tábora se dostal a vrátil se se Svo-
bodovou armádou domů.

V roce 1947 byl Karlu Kubánkovi 
prezidentem Československé republi-
ky udělen Československý válečný kříž 
1939 „In memoriam“ a Československá 
vojenská medaile za zásluhy I. stupně. 
Až do roku 1989 nebylo žádoucí hovořit 
o tom, jak zahynul.

Dekretem Velitelství letectva a PVO 
z 1. 6. 1991 na základě morální a politic-
ké rehabilitace byl K. Kubánek mimořád-
ně povýšen do hodnosti podplukovníka 
ve výslužbě in memoriam a 17. 6. 1991 
mu byl udělen Čestný odznak českoslo-
venského vojenského pilota.

Motivy jeho odchodu jsou zřejmé 
z jeho básní, které před opuštěním pro-
tektorátu napsal. 

Ukřižování viděl jsem 
národa svého. 
Bok mu otevřeli 
a krev mu tekla – a voda
(byly to slzy).
Ukřižování (neděle květná – slet)
21. května Karel 1939.
(Opsáno z originálu.)

Ivan Václavík
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Hroby významných osobností…
Hroby významných osobností našeho 
města, pochovaných na jilemnických 
hřbitovech

Katolický hřbitov

Janovský Miroslav – vynikající čes-
ký bibliofil. Jeho velikou láskou byl Máj 
Karla Hynka Máchy. Nashromáždil oje-
dinělou kolekci nejrůznějších vydání to-
hoto skvělého díla a odkázal je Městské 
knihovně Jaroslava Havlíčka v rodné Ji-
lemnici.

Kazda Rudolf – vynikající organizátor 
jilemnického kulturního a sportovního 
života. Působil jako jednatel a později 
starosta jilemnického Sokola, náleží mu 
podíl na postavení zdejší sokolovny. Stal 
se spoluzakladatelem a prvním předse-
dou ČKS SKI. V divadelním ochotnic-
kém spolku Kollár vystřídal místo gar-
derobiéra, režiséra a předsedy. Deset 
let zasedal ve výboru občanské záložny. 
Jako předseda okrsku Národní jedno-
ty severočeské vykonal velký kus práce 
pro rozvoj národního života v Krkono-
ších. Zanedbatelné není ani jeho úsilí ve 
funkci předsedy zdejšího okrašlovacího 
spolku a při založení Krkonošského mu-
zea. Koloroval dnes už slavné diapoziti-
vy MUDr. Josefa Vejnara. Určitou cenu 
si dodnes udržuje i jeho sedmidílný ru-
kopisný popis města Jilemnice.

Knobloch Josef – jilemnický podni-
katel, syn někdejšího úspěšného starosty 
města. Podílel se aktivně na zdejším ve-
řejném a spolkovém životě, oceňována 
byla jeho rozvaha a hezký vztah k lidem. 
Jako dobrý tenor vstoupil do pěveckého 
spolku Branislav, později se stal dokonce 
jeho předsedou. Také v místní sokolské 

jednotě zaujal významnou pozici a do-
sáhl funkce starosty. Působil jako přispí-
vající člen mnoha humanitně orientova-
ných spolků doma i mimo naše město. 
Své rozsáhlé jmění odkázal městu Jilem-
nici. Jedna z našich ulic proto nese do-
dnes jeho jméno.

Pošepný František – vynikající čes-
ký vědec, geolog a mineralog, bez nad-
sázky světového jména. Je zakladatelem 
světové ložiskové geologie, jeho základ-
ní dílo Geneze rudných ložisek (1893) si 
dodnes podrželo platnost. Přes skvělé 
vědecké úspěchy se dočkal řady zklamá-
ní. Přestože většinu života prožil vzdálen 
od Krkonoš (působil na mnoha místech 
podunajské monarchie) a zemřel ve Víd-
ni, po svém přání byl pochován v rodné 
Jilemnici.

Čestnými občany města pochovanými na 
tomto hřbitově jsou:

Feyfar Zdenko – významná osob-
nost české umělecké fotografie 2. třetiny 
20. století, žák Jaromíra Funkeho. I když 
Feyfarův objektiv zachytil mnohá mís-
ta naší vlasti i zahraničí, jeho hlavní lás-
kou zůstaly Krkonoše a Praha. S jeho fo-
tografickým odkazem se můžeme mimo 
jiné setkat i v mnoha publikacích, muze-
ích a galeriích.

Jerie František Xaver – jilemnický 
textilní podnikatel, v letech 1885–1912 
starosta města. Jilemnici obětoval své 
nejlepší síly i svůj majetek. Má velký po-
díl na mnoha podnicích, jichž s prospě-
chem užíváme dodnes: viz budova bý-
valé dívčí školy, gymnázium, spořitelna, 
vodovod, dláždění ulic, elektrifikace 
města, místní dráha Jilemnice–Rokytnice 
nad Jizerou, Krkonošské muzeum atd.
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 Foto P. Mendřická
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Metelka Jáchym – učitel a ředitel ji-
lemnických dívčích škol, znamenitý pe-
dagog. Za zhotovení vyučovacích pomů-
cek se mu opakovaně dostalo vysokých 
ocenění. Od roku 1894 do třicátých let 
stál jako správce v čele Krkonošského 
muzea a patří mu zásadní podíl na jeho 
vybudování. Vytvořil jeden z nejpozoru-
hodnějších a nejkrásnějších mechanic-
kých betlémů u nás i v Evropě.

Evangelický hřbitov

Hanč Bohumil – nejslavnější český zá-
vodník v období před I. světovou vál-
kou. Dosáhl skvělých výsledků doma 
i za hranicemi (Annaberg 1907). Působil 
také jako instruktor, mimo jiné i v No-
vém Městě na Moravě. Tragicky zahynul 
při závodu na 50  km na krkonošských 
hřebenech dne 24. 3. 1913.

Urnový háj

Ambrož Jindřich – působil v Jilemnici 
jako městský tajemník. Jeho rozhodují-
cí zásluhy však tkví v jeho konzervátor-
ské činnosti. Zasadil se o záchranu mno-
ha památek, vynikající podíl mu náleží 
rovněž na ochraně krkonošské přírody. 
Velký kus práce vykonal pro rozvoj tu-
ristického ruchu; podílel se mimo jiné 
na přípravě a vydání mnoha vynikajících 
map a průvodců. V roce 1935 prosazo-
val založení Horské služby, jako jeden 
z prvních usiloval o zřízení Krkonošské-
ho národního parku. V roce 1941 vydal 
historickou publikaci „Jilemnice. Výňat-
ky z dějin. Rozvoj a zvláštnosti města“. 

Buchar Jan – řídící učitel, vynikající 
znalec Krkonoš, jejich propagátor, or-
ganizátor lyžování a turistiky. Jako prv-
ní si uvědomil, že zimní i letní turistika 
se mohou stát důležitou ekonomickou 

a národnostní posilou Jilemnicka. Proto 
se horlivě věnoval přípravám a značení 
turistických cest, organizování turistic-
kých výprav atd. Je autorem našeho prv-
ního metodického článku o lyžování.

Čestnými občany města pochovanými na 
tomto hřbitově jsou:

Havlíček Jaroslav – český spisova-
tel, autor mnoha dnes již klasických psy-
chologických románů a povídek, kritik 
maloměšťáctví (Neviditelný, Petrolejo-
vé lampy, Synáček, Helimadoe). Jilemni-
ce pro něj zůstala po celý život hlavním 
inspiračním zdrojem, neobyčejně rád se 
sem vracel.

Weiss Jan – český spisovatel, jeden 
ze zakladatelů naší sci-fi. V jeho psy-
chologicko-fantastických prózách se čas-
to prolíná sen a skutečnost (Dům o tisíci 
patrech; Zrcadlo, které se opožďuje). Své 
drsné zkušenosti vojáka I. světové války 
vložil do řady vynikajících povídek (Ba-
rák smrti, Bláznivý regiment). Čapkov-
skou obavu o osud přetechnizovaného 
lidstva vložil do půvabné novely Přišel 
z hor. Po roce 1948 se v naivní víře vě-
noval otázkám nového společenského 
řádu. Díla s touto problematikou však 
odvál čas.

Město Jilemnice věnuje pozornost také 
obětem 2. světové války – páteru Kuče-
rovi, p. Šlechtovi, p. Hanušovi, p. Be-
nešovi, hrobu ruských vojáků, pomní-
ku padlých na Tyršově nám., pomníčku 
v Hrabačově

Dále je pak 3. května a 1. listopadu 
položena kytička k desce domu p. Tobi-
áše (Vinohrady) a dr. Nebeského (gym-
názium).
 Na základě materiálů

Krkonošského muzea zpracovala 
Mgr. Kateřina Pourová.
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Krkonošské muzeum
Výstavy:
Výstavní síň v zámku: 
Pojďte si s námi hrát (mechanické 

hračky a stavebnice). Vystaveny jsou 
především historické stavebnice firmy 
Merkur včetně funkčního kolejiště. Vý-
stava bude prodloužena do 10. října.

V pátek dne 20. října v 17 hodin bude 
slavnostně zahájena výstava Adolf Abso-
lon: Známková a grafická tvorba. Výstava 
potrvá do 24. listopadu.

Výstavní síň v čp. 1:
Od 3. října zde bude nainstalována 

výstava Krakonoš v literatuře. 
Vystaveny budou vedle knih také ilu-

strace a řada vyřezávaných figur a fi-
gurek mocného pána hor. Tato výstava 

bude přístupná pouze po předchozím 
ohlášení.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Městská knihovna Jar. Havlíčka
Srdečně zveme všechny příznivce 

na Týden knihoven. Těšíme se na Vás 
ve dnech 2.–6. října 2006 v obou na-
šich odděleních. Desátý jubilejní ročník 
bude doplněn během provozu knihovny 
doprovodným programem.

Krkonošské muzeum v Jilemnici se 
obrací na naše čtenáře s prosbou, zda 
nevlastní fotografie bývalé čtvrti Za vo-
dou (například i pouze jednotlivých 
domů). Snímky jsme schopni na počkání 
kopírovat a okamžitě navrátit.

Krátké zprávy a oznámení

Koloběžkiáda. Foto D. Myslivcová
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Zároveň hledáme památky na hrabata 
Harrachy pro plánovanou výstavu o Janu 
Nepomuku hraběti Harrachovi.

Předem upřímně děkujeme za po-
chopení, pomoc a spolupráci.

Základní umělecká škola
Ve čtvrtek 12. října v 18 hodin se v sá-

le školy koná koncert žáků. Srdečně zve-
me k účasti!

Upozorňujeme občany, kteří mají zá-
jem na zřízení stacionáře pro mentálně 
a duševně postiženou mládež a staci-
onáře pro seniory (tj. domovinky), aby 

urychleně vyplnili příslušné dotazníky 
a vrátili je na určená místa.

Klub žen Jilemnice pořádá podzim-
ní bazar oblečení tentokrát v sokolovně 
ve 2. poschodí: 17. 10. 14–18 hod. pří-
jem, 18. 10. 8–17 hod. prodej, 19. 10. 
8–17 hod. prodej, 20. 10. 14–17 hod. 
likvidace.

Na vědomí všem důchodcům se dává, 
že ve čtvrtek 5. října 2006 v 16 hodin 
bude v jídelně pečovatelského domu 
slavnostně zahájena činnost Klubu dů-
chodců – těšíme se na vás!

Výstup na věž budovy spořitelny po žebřících byl pro mnohé výzvou. Foto P. Pohůnková
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Diskuse k projektu „Hraběnka“

Pánové Drahokoupil a Vraštil ve svých 
článcích, ve kterých vznášejí námitky 
proti vybudování areálu ,,Hraběnka”, 
argumentují mimo jiné tím, že občané 
chtějí mít ,,Hraběnku“ čistou, klidnou 
a že areál značně znemožní využívání 
tohoto prostoru občany našeho města.

Chtěli bychom připomenout stav, kte-
rý byl v této lokalitě před vybudováním 
asfaltové dráhy, tj. před rokem 1976.

Na horizontu polní cesty bylo veli-
kánské hnojiště, v kolejích rozježděné 
cesty se držela téměř celý rok močův-
ka, která velmi nevábně páchla. Hnojiš-
tě produkovalo, obzvláště v letních mě-
sících, mračna much. Po většinu roku se 
okolo hnojiště nedalo projít pěšky, na-
tož s kočárkem, koloběžkou nebo tříkol-
kou. Po zdolání tohoto místa se v „úvo-
ze“ narazilo na další překážku, kterou 
byly dvě terénní vlny. Jejich překonání 
vyžadovalo značnou fyzickou námahu. 
O jízdě na koloběžce, tříkolce a kole si 
všichni mohli nechat jen zdát. Při výjez-
du z lesa byla i po malém dešti rozbah-
něná  kaluž.

Průseky v lese, které dnes slouží 
k procházkám a k rekreačnímu běhu, 
vznikly jako přibližovací trasy pro svoz 
dřeva. Stovky pařezů odstranili lyžaři bri-
gádnicky a vzniklé nerovnosti zavezli hlí-
nou a pilinami.

V zatáčce za „Valentovou hájenkou“ 
bylo doslova utopeno několik náklad-
ních aut kamení. Teprve po těchto úpra-
vách začaly cesty sloužit tréninku a vy-
cházkám.

Tento neúplný výčet má jen připome-
nout stav, jaký byl v prostoru Hraběnka 

před výstavbou asfaltové dráhy a před 
úpravami, které provedli lyžaři.

Stanislav Kracík, dlouholetý 
předseda SKI; ing. Petr Kučera

Projekt Hraběnka očima občanů 

Po dubnovém zasedání zastupitelstva 
města, které se mimo jiné dotklo i reali-
zace sportovního areálu Hraběnka, roz-
hodl jsem se oslovit část populace města 
s cílem poznat jejich názor na zmíně-
nou akci.

Oslovil jsem po deseti občanech z vě-
kových skupin 15–20 let, 20–30 let, 
30–40 let, 40–50 let a 50–60 let, cel-
kem tedy 50 občanů. Věkovou část 
obyvatelstva nad 60 let jsem neoslovil, 
neboť jsem se domníval (možná chyb-
ně), že výsledek by byl výrazně ovlivněn 
v neprospěch akce vzhledem k přece 
jen konzervativnějšímu vidění světa větší 
části této populace.

Občanům jsem položil tyto otázky:
1)  Víte o připravovaném projektu 

sportovního areálu „Hraběnka“? (Odpo-
vědi: ANO 36, NE 14.)

2)  Souhlasíte s jeho realizací? (ANO 
13, NE 23.)

3)  Zde mohl občan vyjádřit svůj osob-
ní názor na připravovaný projekt.

Nejzajímavější názory občanů:
–  Za „socíků“ se tu kromě bazénu ne-

postavil ani kozí chlívek, tak ať se v Ji-
lemnici něco děje. 

–  Domnívám se, že jedna zkušenost 
s amatérským podnikáním lyžařů na 
úkor města stačí. Byl by to stejný pr… 
jako vlek, akorát za víc peněz.

–  Myslím, že to přinese oživení do 
města, turisty a peníze.

Diskuzní fórum – Hraběnka
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Přátelství hraje v životě každého člově-
ka velice důležitou roli. Je to něco, bez 
čeho se člověk sotva obejde. Přitom je 
každý z nás pokládá tak trochu za samo-
zřejmost. Ono to ale zdaleka není tak 
jednoduché. Existují mezi námi i lidé, 
kteří si opravdové přátele hledají velice 
těžko. 

Právě proto vznikl ve spolupráci Vol-
nočasové skupiny mládeže při SRPŠ 
Gymnázia a SOŠ Jilemnice pod vede-
ním Dr. Nataši Novákové a Mgr. Zdeň-
ka Nováka a Stowarzysczenie Pomocy 
na rzecz Dieci i Mlodziezy Niepelno-
spravnej Swiebodzice pod vedením Ewy 
Dziwosz, Lidie Lewandowske a Jolany 
Krzekotowske projekt zaměřený přede-
vším na integraci handicapovaných mla-
dých lidí, boj s vlastní slabostí, vyrovná-
vání možností a odpovědnost za druhé. 
Projekt se uskutečnil pod finanční zášti-
tou agentury Mládež (Youth).

A tak se česká skupina v počtu 23 
osob vydala spolu s 22 polskými kolegy 
na dlouhou cestu napříč Polskem až do 
městečka jménem Rajgrod, které se na-

chází na severozápadě Polska, 50  km od 
hranic s Litvou. Zdejší krajina je místní-
mi nazývána krajinou tisíce jezer. Jedná 
se tedy o místo příhodné pro ježdění na 
kajakách, veslicích nebo jachtách.

Spolu s polskými instruktory jsme tedy 
vyjížděli ve skupinkách na jezero, kde 
jsme se formou zábavy učili tomu nejed-
noduššímu, co musí znát správný jach-
tař. Tedy: kdy a jak napnout tu správnou 
plachtu či pootočit kormidlem, či kam 
se přesunout, aby se ideálně vyvážila. 
To vyžadovalo rychlou a přesnou koor-
dinaci celé skupiny. Vzhledem k tomu, 
že pětičlennou posádku většinou tvoři-
li Češi i Poláci, museli jsme se také do-
mluvit. Nezbývalo tedy, než se pokusit 
domluvit přímo polsky, což ovšem často 
krachovalo. Častěji se tedy využívala an-
gličtina, okrajově ruština. 

V závislosti na rychlých proměnách 
počasí docházelo také ke změnám pro-
gramu. Ranní část se většinou odehráva-
la uvnitř přístavního objektu Arcus, který 
byl vybudován za přispění Evropské unie 
a je přizpůsoben právě tělesně postiže-

–  Hotel je přesně stejná gigantománie, 
na jakou dojela Rokytnice. Na sebe si ne-
vydělá a nakonec to někomu spadne za 
hubičku do klína. A to je možná cíl.

–  Je otřes, když reprezentanti stříle-
jí na polorozpadlé střelnici. Souhlas bez 
výhrad, ať je to nadčasové.

–  Zbytečný luxus. Stejně 75  % závodů 
se odjede na Mísečkách nebo na Benec-
ku. Postavte to tam.

Z ohlasů jsem pro nepublikovatelnost 
vyřadil některé hlasy spíše osobního cha-

rakteru namířené proti některým prota-
gonistům projektu a netýkající se přímo 
tématu sportovního areálu.

Výběr respondentů tohoto průzkumu 
byl volen tak, aby pokud možno zahrnul 
široké spektrum obyvatel města různých 
zájmů i stupňů vzdělání. Průzkum si ne-
kladl za cíl získat reprezentativní pohled 
občana na danou problematiku, spíše 
nahlédnout na připravovaný projekt oči-
ma běžných lidí.

V Jilemnici, 7. 6. 2006,
Josef Bažant – zastupitel

Projekt Archa přátelství
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ným lidem. Během dopoledne nám po-
skytoval zázemí pro naši společnou prá-
ci. Ta se vedle překonávání jazykových 
bariér zaměřovala na evropskou integ-
raci či na kulturní a společenské doved-
nosti. V praxi to vypadalo například tak, 
že dvě osoby společně kreslily jeden vý-
kres jednou tužkou, aniž by se domluvily, 
co kreslí, nebo se hrály různé scénky bez 
použití řeči. Společně jsme si představili 
také svá národní jídla či sehráli krátkou 
scénku vycházející z národních pověstí. 
Večer nechybělo také společné grilová-
ní, zpěv národních písní nebo diskotéka. 
Součástí programu bylo také získávání 
informací o městě Rajgrod. Vydali jsme 
se ve skupinkách do ulic a získávali jsme 
informace o historii i současnosti města. 
Výsledkem byla večerní zpravodajská re-
lace, kterou jsme připravili. 

Během projektu jsme zavítali také do 
Národního parku Červeného bahna, kde 
jsme měli možnost vidět vlka, losa nebo 
divoká prasata v přirozených přírodních 
podmínkách. Mohli jsme se také zúčast-
nit slavnostní mše svaté nebo diskotéky. 

Program projektu byl tedy více než 
pestrý a projekt samotný snad splnil svůj 

účel. Zpočátku bylo složité najít si k pol-
ským přátelům cestu. Nejen k těm po-
stiženým. Desetidenní pobyt na jedné 
arše, arše přátelství, však cestu ukázal. 
Ukázal, že překonat jazykovou barié-
ru není zase tak složité, přestože polšti-
na, ač slovanský jazyk, je v Česku téměř 
neznámá. Ukázal, že lidé v Evropě jsou 
v zásadě stejní. Mají své chyby a občas 
nemají náladu komunikovat. Mají své 
specifické zájmy, o kterých hovoří. Do-
káží, nebo nedokáží mít rádi, dokáží 
mluvit pravdu i lhát. 

Měli jsme tedy možnost setkat se 
i s osobami těžce psychicky i fyzic-
ky postiženými. Osobami, které příte-
le vidí v každém a často nedokáží roze-
znat, kdo jím skutečně je. Poznání zrady 
a nepřátelství je potom o to bolestnější. 
I v naší skupině byli lidé s handicapem. 
V Polsku pochopili, že existují i horší 
problémy, než mají oni. 

Taková byla archa přátelství. A i když 
občas narazila na nějakou tu vlnu, do-
plula celkem v poklidu do přístavu. 
A bude-li chuť na obou stranách, za rok 
opět vypluje.

Ondřej Šír

…aneb Po stopách Harrachů

Dějepisně zeměpisná exkurze, která se 
uskutečňuje každým rokem na jilemnic-
kém gymnáziu, slaví takové malé jubi-
leum. Letos se uskutečnila již pátá. Stu-
denti za 4 roky procestovali téměř celé 
severovýchodní Čechy, od Labe po Orli-
ci. V hlavách dvou hlavních organizátorů 
celé akce, Mgr. Jiřího Aubrise a Mgr. Moj-
míra Zemánka, se rodily plány, jak a kam 

vyrazit. Volba vydat se po stopách Harra-
chů se zrodila v hlavě ředitele Krkonoš-
ského muzea v Jilemnici a externího pe-
dagoga gymnázia PaedDr. Jana Luštince, 
jemuž patří rozhodně prvořadý dík. Na 
úvod by se také slušelo poděkovat i těm, 
kteří na exkurzi přispěli finančně, zejmé-
na městu Jilemnici a jeho grantovému 
programu.

…A tak jsme se ve čtvrtek 24. 6. 2006 
vydali na již pátou exkurzi, která ovšem 

Cesta ke kořenům…
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pokořila nejeden rekord. Nejvíce kilo-
metrů strávených v pohybujícím se au-
tobusu našeho dvorního dopravce, pana 
Říhy, nejvyšší počet průvodců (3), nej-
delší pobyt za hranicemi naší vlasti, mož-
ná nejvyšší počet nováčků, nejvíce lůžek 
na jednom pokoji (8–12), to už opravdu 
stojí zato. A to ještě nemluvím o pestros-
ti krajiny.

Zatímco kostel v Břeclavi připomínal 
moderní kosmodrom v USA, skály na 
Pálavě připomínaly hory v Chorvatsku, 
břeclavský zámek zase pro změnu při-
pomínal sídlo mafiánů na Sicílii a krajina 
několik kilometrů za rakouskými hrani-
cemi byla náramně podobná francouz-
ské Bretagni. A to nejen kvůli pěstování 
vína všude, kam oko dohlédlo.

První naše zastávka, padesátitisícové 
město Jihlava, nás uvítala již před devá-
tou. To už na nás nezapomínalo ani letní 
slunce, které zahnalo ranní déšť. Krása 
Jihlavy se musí hledat v interiérech. Tak 
takhle nějak zněla jedna z prvních uvíta-
cích vět Dr. Zdeňka Jaroše, jihlavského 
radního a historika, který nám věnoval 
více než dvě hodiny.

A tak jsme se vydali do těch nejzají-
mavějších z 214 objektů městské památ-
kové rezervace v Jihlavě. Navštívili jsme 
kostel sv. Ignáce, mimo jiné se zde na-
chází unikátní plastika Pie ty, jež se řadí 
do okruhu tzv. krásných českých madon, 
historickou radnici z roku 1425 a mno-
ho dalších krásných objektů.

O historickém věhlasu města, svěd-
čí také fakt, že zde v létě roku 1436, za 
účasti samotného císaře Zikmunda, jeho 
zetě Albrechta Rakouského, zástupců 
husitů a katolické církve, byla vyhlášena 
po dlouhých jednáních kompaktáta, kte-
rá znamenala konec 17 let trvající vál-
ky. Jihlava byla také významným nale-
zištěm stříbra. Mluvil-li jsem o těch NEJ, 

prohlídka Jihlavy byla asi nejdůkladnější 
v historii exkurzí.

Další naším cílem se stal zámek ve 
Velkém Meziříčí s Muzeem silnic a dál-
nic. Původně pozdně románský hrad je 
dnes ve vlastnictví potomků Josefy Pod-
staské-Lichtensteinové, která získala zá-
mek po roce 1992 v restituci. Tři z nich 
zámek dnes obývají.

Samotná expozice muzea se omezuje 
převážně na dálnici D1, která vede po-
blíž města a zejména pak na monstróz-
ní stavbu, která přemosťuje údolí, kde se 
město rozkládá. Tím hlavním důvodem 
naší návštěvy byla ale skutečnost, že tu 
pobýval František Harrach, příslušník 
moravské větve Harrachů, který dopro-
vázel následovníka trůnu Františka Fer-
dinanda d’Este v červnu 1914 na vojen-
ské manévry rakousko-uherské armády. 
V jedné ze zámeckých místností může-
te vidět kapesník s kapkou krve. Byla to 
první prolitá krev první světové války.

Píše se 28. červen 1914 a celé Sara-
jevo je zahaleno do květin. Slaví se do-
slova všude. Místní noviny podrobně 
informují o návštěvě následníka rakous-
kého trůnu Františka Ferdinanda d’Este. 
Připravuje se sarajevský starosta, uvíta-
cí výbory, vojáci, ale v pozoru jsou také 
mladí nacionalisté, kterým je následník 
trůnu trnem v oku, snad pro své moder-
ní myšlenky. Mladý Ferdinand totiž jinak 
nahlížel na roli panovníka, představo-
val si i jiné uspořádání říše. Chtěl zrov-
noprávnit jednotlivé země, včetně zemí 
Koruny české.

Vše začíná na Appelově nábřeží, kdy 
je na luxusní automobil hraběte Harra-
cha, který vezl právě Ferdinanda s je-
ho chotí, Žofií Chotkovou, vržena bom-
ba. Tu ještě František Ferdinand odráží 
a při setkání se starostou Sarajeva poz-
ději nešetří hněvem, řka, že se neslu-



19

Reprezentativní prosvětlené schodiště spořitelny. Foto P. Pohůnková
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Po 2. světové válce došlo k velikému 
rozmachu textilního průmyslu a jeho 
potřebám přestává zcela zákonitě vyho-
vovat i dvouletá odborná škola tkalcov-
ská. Existence školy byla v té době znovu 
ohrožena, protože Československé doly, 
národní podnik Praha, měly zájem vybu-
dovat zde svůj výzkumný ústav a podpo-
ru měly i u vedení města a okresu. Ško-
lu se však podařilo uhájit a v roce 1952 
dochází k jedné z nejvýraznějších změn 
v organizaci a struktuře jilemnické školy. 
Z rozhodnutí ministerstva školství bylo 
studium na škole rozšířeno na čtyřleté 
zaměřené na zpracování lýkových vlá-
ken a zakončené závěrečnou maturitní 
zkouškou. K dosavadnímu tkalcovskému 
oboru s účetním ročníkem přibyl proto 
i obor přádelnický. První absolventi čtyř-
leté průmyslovky, kteří opouštěli školní 
lavice a vstoupili do praktického života 
s maturitním vysvědčením, absolvovali 
školu v roce 1954.

Tato změna si ovšem vyžádala mnoho 
další organizační práce. Aby škola udrže-
la krok s výrazným technickým vývojem, 
který probíhal v našich textilních závo-

dech, musela neustále doplňovat vyba-
vení strojního parku, laboratoří apod. 
Pro značný příliv žáků se zřídily žákov-
ské domovy, jeden z nich adaptací staré 
budovy původní tkalcovské školy u kos-
tela. V letech 1951–1958 byly provádě-
ny velké adaptační práce v obou škol-
ních dílnách, doplnily se přístroje pro 
školní laboratoř, byly vybavovány kabi-
nety, sbírky, učebny.

K důležité strukturální změně došlo 
od 1. ledna 1957, kdy se změnil dosa-
vadní provoz dílen na poloprovoz. Bylo 
přijato pět pracovníků z průmyslu – in-
struktorů. Provoz dílen se tak ve škol-
ských podmínkách přiblížil provozu 
v textilním závodě, umožňoval žákům 
bezprostředněji poznávat výrobní praxi 
a v neposlední řadě se stal svou výrobou 
zdrojem finančních příjmů pro školu.

V šedesátých letech se potom vý-
znamně mění náplň učebních plánů. 
Vzhledem k povaze výroby a vývojo-
vým tendencím se ukázalo jako nezbyt-
né a pro další vývoj prospěšné, zrušit 
dosud existující specializaci škol a zavést 
na všech textilních školách jednotnou vý-

Labutí píseň textilu v Jilemnici (4.)

ší, aby se na přátelskou návštěvu vrhaly 
pumy. I přes výstrahy ovšem znovu na-
sedá do automobilu. Ještě neví, že se 
mu to za pár okamžiků stane osudným. 
Hrabě Harrach se projevuje jako hrdina, 
když se staví na levé stupátko tak, aby 
svým tělem chránil následníka trůnu. Již 
za několik okamžiků ale dochází k dal-
šímu útoku. Automobil právě odboču-
je do ulice Františka Josefa, když smršť 
kulek z pistole srbského teroristy Gavrilo 
Principa zprava zasahuje Františka Ferdi-

nanda i jeho ženu. Hrabě Harrach spě-
chá na pomoc. Okamžitě vytahuje svůj 
kapesník a pokouší se zastavit tepenné 
krvácení. Pomoc je ale již marná. Přesto-
že vše vypadalo zpočátku velice naděj-
ně, František Ferdinand po 11 minutách 
umírá.

Dnes již hrdinství hraběte Harracha 
připomíná pouze onen bílý kapesník 
s kaňkou krve a pár fotografií na mezi-
říčském zámku.

Ondřej Šír
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uku, která vychází z potřeb podniků, do 
nichž absolventi školy převážně odchá-
zejí. Nové učební plány také do znač-
né míry přizpůsobily i metodiku výuky 
novým požadavkům. Uvedené změny 
učebních plánů podmínily i změny v po-
čtech a struktuře posluchačů. Bylo proto 
třeba získat nové ubytovací možnosti. To 
se podařilo, do majetku školy byla pře-
dána budova tzv. starého okresu a pře-
budována v dobře zařízený, podmínkám 
vyhovující dívčí internát. Se stoupajícím 
počtem žáků bylo však třeba dále roz-
šiřovat učební prostory, dílny, laborato-
ře, sklady materiálu a pohonných hmot, 
neboť přeměnou školy na průmyslovou 
školu textilní se čtyřletým studiem a se 
zaměřením na obor přádelnický a tkal-
covský, přestalo dosavadní vybavení vy-
hovovat.

V polovině šedesátých let se zno-
vu začala projevovat snaha o omezení 
středního školství v Jilemnici. V jednom 
z těch let dokonce zásluhou několi-
ka „přátel“ ve vedení města a na okre-
se nebyla jilemnická průmyslovka ani 
uvedena v oficiálním celostátním se-
znamu středních škol, které byly dopo-
ručeny k dalšímu studiu žákům základ-
ních škol. Zásluhou tehdejšího vedení 
školy, které se opřelo o pomoc textilních 
závodů, bylo toto nebezpečí zažehná-
no a škola byla dokonce dále rozšířena. 
Bylo však třeba přistavět nové, konečně 
vyhovující dílny, a to jak prostorem, tak 
i jejich vybavením. Na jaře roku 1967 
se za pomoci všech tehdejších žáků, 
učitelů i ostatních zaměstnanců začíná 
stavět. Konec roku 1970 vítá již novou 
velikou dílenskou halu, která je po ko-
laudaci vybavena nejmodernějšími stro-
ji, jsou dokončeny nové laboratoře, skla-
dy materiálu a přednášková místnost 
s promítacím zařízením. Nové dílny byly 

vybaveny v té době nejmodernější tech-
nikou – bezvřetenovou bavlnářskou přá-
delnou naší výroby, lnářskou přádelnou 
dovezenou z bývalého SSSR, dále pak 
stroji z bývalé NDR, polskými mykacími 
stroji, soukacími i skacími stroji, snova-
cím strojem, tkalcovskými stavy člunko-
vými, tryskovými i jehlovými. V dílnách 
se žáci seznamovali s výrobou bavlněné 
i lněné příze a s výrobou hladkých i vzo-
rovaných tkanin, od vytkávaných kalen-
dáříčků, přes šatovky, ložní prádlo až po 
těžké koberce.
 S použitím údajů z kronik, materiálů 

vydávaných při oslavách výročí školy, 
ze starého i současného tisku i dalších 
pramenů zpracovali ing. Josef Cerman 
a Jan Kubát.

Valentova hájenka. Foto P. Mendřická
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Ohlédnutí za jarní částí sezóny 
orientačních běžců OK Jilemnice

Jilemničtí orientační běžci i v letošním 
roce dokázali navázat na úspěchy z mi-
nulých let a prosadit se v nejdůležitěj-
ších závodech jarní sezóny, z níž jsme 
získali následující úspěchy:

Dorostenci vyhráli v Rájci závod ČP 
štafet 23. dubna 2006. V prvním závo-
dě Českého poháru štafet v Rájci domi-
novali v kategorii dorostenců závodní-
ci OK Jilemnice. Sestava ve složení Jan 
Perůtka, Petr Špicar a Jiří Mališ dokázala 
zvítězit hned v prvním pohárovém závo-
dě. Více než slibný start do sezóny. 

Mistrovství ČR ve sprintu 29. dub-
na 2006. Naši závodníci v mistrovském 
závodě rozhodně nezklamali, i když me-

dailové zhodnocení v tomto závodě ne-
bylo. Dvě čtvrtá místa – Aleš Malý (H20) 
a Lenka Mechlová (D16) a osmé místo 
Ivany Prchalové (D20) jsou po dlouhé 
zimě úspěchem. 

Historický úspěch jilemnické štafe-
ty žen 20. května 2006. Historického 
úspěchu dosáhly jilemnické ženy v se-
stavě Lenka Hrobařová, Ivana Prchalová 
a Věra Malá při závodu Českého poháru 
štafet ve Valšovicích u Hranic na Moravě 
– 3. místo. Je to poprvé, kdy v celostátní 
soutěži stojí jilemnická štafeta v kategorii 
dospělých na stupních vítězů. 

Mistrovství ČR na krátké trati se 
stříbrným leskem 18. června 2006. 
Okolí loveckého hradu Roštejn bylo 
svědkem mistrovského závodu na krátké 
trati – middle pro rok 2006. V kategorii 

Z jilemnického orientačního běhu

Ze zářijového koncertu skupiny Brontosauři revival. Foto P. Mendřická
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Arte Viva 2006 – Mezinárodní 
festival hudby a tance – Společenský 
dům Jilm, 1.–5. 11. a 8.–12. 11. 2006

Společenský dům Jilm navazuje na tra-
dici pořádání mezinárodního festivalu 
v oblasti umění v našem městě, kterou 
založili tvůrci tohoto projektu v loňském 
roce. Letošní ročník bude kopírovat 
svým časovým rámcem ročník loňský, 
ovšem obsahově a co do počtu zúčast-
něných národností bude rozšířen. 

Opět půjde o dva prodloužené ví-
kendy plné workshopů a doprovodných 
akcí, z nichž některé budou přístupné 
rovněž veřejnosti. 

První z víkendů nese název Hudbou 
k lepším zítřkům a zúčastní se ho žáci 
ZUŠ Jilemnice a Vrchlabí za Českou re-
publiku, dále žáci hudebních škol z ně-
meckého Eisenachu a litevského měs-
ta Akmene. Jako v loňském roce budou 
žáci a studenti pracovat pod vedením 
profesionálních hráčů a společně secvi-
čovat program pro závěrečný koncert. 

Tento prodloužený víkend bude dopl-
něn koncertem lektorů a koncertem čes-
kého saxofonového kvarteta.

Druhý z víkendů se jmenuje Ve víru 
tance a zúčastní se ho žáci tanečního 
oddělení ZUŠ Jilemnice a členové ta-
neční skupiny Paul Dance při SD Jilm za 
Českou republiku. Ze zahraničí přijedou 
členové tanečních skupin z anglického 
města Ely a z německých Drážďan. I ta-
nečníci budou pracovat pod vedením 
lektorů a připravovat společně ve skupi-
nách choreografii pro závěrečné taneční 
vystoupení. Úvodní dva večery se před-
staví jednotlivé národní skupiny svými 
tanečními výstupy a krátkými prezenta-
cemi regionů, z nichž účastníci pochází.

Celý festival bude provázet výstava 
výtvarných prací žáků jilemnické ZUŠ 
s názvem Tajemná řeč hudby a tance, 
jejíž vernisáž se uskuteční 24. října v Ga-
lerii V Kotelně.

Jak z výše uvedeného vyplývá, nejed-
ná se o klasický festival, ale o vzájem-
né poznávání skrze společnou tvořivou 

Festival Arte Viva 2006

D16 obhajovala svůj loňský titul Lenka 
Mechlová, která získala v letošním roce 
stříbrnou medaili. Věra Malá – 4. mís-
to v ženské kategorii má svou hodno-
tu patří k Věřiným největším osobním 
úspěchům. Celkově shrnuto – 1 stříbrná 
medaile (Lenka Mechlová), 3× na vel-
ké bedně (Věra Malá, Martina Kynčlo-
vá a Aleš Malý) a celkem 9 umístění do 
10. místa (ještě 7. Prchalová, Petrželová 
a Exner, 9. Perůtka a 10. Mališ). Vydaře-
né mistrovství České republiky.

Bronzová medaile ze štafet mistrov-
ství Evropy dorostu 3. července 2006. 

Bronzovou medaili na mistrovství Evro-
py dorostu ve slovinské Škofja Loka zís-
kala Terka Petrželová ve štafetě ve slože-
ní společně s Věrou Mádlovou a Míšou 
Procházkovou. Medaile mohla být 
i cennějšího lesku, když po dvou úse-
cích starší dorostenky vedly, ale chyba 
v koncentraci u finišmanky Procházko-
vé z Pardubic znamenala velkou chybu 
a nakonec bronzovou medaili za štafeta-
mi Norska a Maďarska.
 S využitím publikovaných článků

na www.ok-jilemnice.cz zpracoval 
Mgr. Martin Král.



24

Čtvrtek 5. 10. v 19.30 hod.
Koncert skupiny Neřež
Vstupné: 130  Kč
 

Pátek 6. 10.
Kurz taneční a společenské výchovy 

skupiny B (17 hod.), skupiny A (20 hod. – 
prodloužená ve žlutém)

Pondělí 9. 10. v 18.30 hod.
Víme, co je Islám?
Na toto téma bude hovořit a na Vaše 

otázky odpovídat PhDr. Zdeněk Vojtí-
šek, který přednáší na HTF UK a patří 
k našim předním odborníkům v této ob-
lasti. K setkání zve klub BETANIE.

Pátek 13. 10.
17 hod. – Kurz taneční a společenské 

výchovy skupiny A

20 hod. – Kurz taneční a společenské 
výchovy skupiny B

Pátek – neděle
13. – 15. 10.

Seminář Su Jok
Seminář povedou manželé Libuše 

a Petr Bělousovi. Informace a přihlášky 
na tel.: 777 690 979

Neděle 15. 10. ve 14.30 hod.
Krakonoš aneb dary pána hor. Po-

hádka pro děti v podání Divadla z půdy.
Vstupné: 35  Kč

Sobota 21. 10.
17.00 hod. – Kurz taneční a spole-

čenské výchovy skupiny A
20.00 hod. – Kurz taneční a spole-

čenské výchovy skupiny B

Společenský dům Jilm Vás zve…

práci, a tak objevování společných rysů 
i rozdílností kultur různých evropských 
národů. A to je vlastně hlavní myšlenkou 
projektu Arte Viva (z ital. živé umění), 
kromě toho je dalším záměrem rovněž 
spojení profesionálního a amatérského 
umění.

Festivalové akce přístupné veřejnosti:
31. 10. (úterý), 17.00  – Vernisáž vý-

stavy Tajemná řeč hudby a tance v Ga-
lerii V Kotelně

2. 11. (čtvrtek), 20.00 – Koncert lek-
torů v sále Kina 70 

3. 11. (pátek), 19.30 – Koncert Čes-
kého saxofonového kvarteta v sále Kina 
70 + beseda

4. 11. (sobota), 18.00 – Závěrečný 
koncert účastníků a společenský večer

9. 11. (čtvrtek), 19.30 – Představení 
tanečních skupin z Velké Británie a Ně-
mecka

10. 11. (pátek), 19.30 – Představení 
tanečních skupin Paul Dance a ZUŠ Ji-
lemnice

11. 11. (sobota), 18.00 – Závěrečné 
galavystoupení účastníků a společenský 
večer

Tento projekt je finančně podpořen pro-
gramem „Mládež“ Evropské unie. Bě-
hem festivalu navštíví Jilemnici okolo 
60 aktivních účastníků ze zahraničí.

Kontakt: Společenský dům Jilm, Roz-
tocká 500, 514 01 Jilemnice, www.
sdjilm.cz, email: info@sdjilm.cz, tel.: 
481 544 070

Za SD Jilm Jana Moravcová
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Úterý 24. 10., 19.30 hod.
Taneční kaleidoskop skupiny
Paul Dance Jilemnice

Úterý 24. 10., 19 hod.
Buddhismus Diamantové cesty
Přednáška Romana Víta na téma „Me-

ditace“. Informace na telefonním čísle: 
603 813 642.

Čtvrtek 26. 10., 19.30 hod.
Motýli. „Co je víc? Milovat, nebo být 

volný jako motýl?“ Love story plná hu-
moru a nečekaných poznání v newyor-
ském bytu obývaném mladíkem, jehož 
půvabná sousedka se postará o to, aby 
se podíval na svět i „jejíma očima“. Hra-
jí: Vojta Kotek, Klára Jandová, Valérie 
Zawadská, Richard Trsťan. Režie: Alexej 
Pyško. Vstupné: 210, 200, 190  Kč.

Pátek 27. 10.
17.00 hod. – Kurz taneční a spole-

čenské výchovy A
20.00 hod. – Kurz taneční a spole-

čenské výchovy – prvorepubliková pro-
dloužená skupiny B

Úterý 31. 10. v 17.00 hod.,
Galerie V Kotelně

Tajemná řeč hudby a tance 
Vernisáž výstavy výtvarných prací ji-

lemnické ZUŠ.

Připravujeme:

Arte Viva 2006 – mezinárodní festival 
hudby a tance. 1.–5. 11. a 8.–12. 11. 
2006. Viz článek na str. 23–24.

Tanec mezi vejci
Divácky nejúspěšnější situační kome-

die ze současnosti. Hrají: Z. Herforto-
vá, I. Vyskočil, S. Nálepková, Anife Ismet 
Hassan-Vyskočilová a další. Termín bude 
plakátován.

Čtvrtek 30. 11. v 19.30 hod.
Komorní soubor Barocco sempre gio-

vane, houslisté Václav Hudeček a Mar-
kéta Janoušková

Kontakt: Společenský dům Jilm, Roztocká 
500, 514 01 Jilemnice, www.sdjilm.cz, 
info@sdjilm.cz, tel.: 481 544 070.

1
neděle
17.30 h

20 h

DŮM U JEZERA
Osamělá lékařka (Sandra Bullock), která kdysi žila v neobyčejném domě u jeze-
ra, si vyměňuje dopisy se současným majitelem (Keanu Reeves). Když zjistí, že 
každý píše z jiné doby, rozhodne se odkrýt roušku tajemství. Než bude pozdě… 
Režie: Alejandro Agresti. USA – titulky/romantický.

Vstupné: 60  Kč — od 12 let přístupný

3
úterý

17 h (!)
20 h

SUPERMAN SE VRACÍ
Po letech mlčení se Klar Kent alias Superman znovu objevuje. Ve snaze zachrá-
nit svět se vydá na dlouhou cestu do mořských hlubin i do dalekého vesmíru. 
Režie: Bryan Singer. Hrají: Brandon Routh, Kate Boswoth. USA – titulky/akční, 
dobrodružný, scifi.

65  Kč — mládeži přístupný

Kino 70 Jilemnice v říjnu 2006
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8
neděle
17.30 h

20 h

VĚJÍŘ LADY WINDERMEROVÉ
Každý svatý má minulost a každý hříšník budoucnost. Helen Hunt a Scarlett Jo-
hansson v romantické komedii podle předlohy Oscara Wilda.
Režie: Mike Barker. Dále hrají: Tom Wilkinson, Mark Umbers.
USA/VB/Itálie – titulky.

60  Kč — do 15 let nevhodný

11
středa

17.30 h

KRAKONOŠOVY POHÁDKY
V zemi obrů, Krakonoš a tovaryš, Krakonoš a švec a řada dalších pohádek se těší 
nejen na nejmenší diváky.

35  Kč — mládeži přístupný

13
pátek

17.30 h
20 h

KOUZELNÁ CHŮVA NANNY MCPHEE
Sedm rozpustilých dětí vyhnalo z domu sedmnáct chův. To však není zdaleka 
jedinou starostí ovdovělého pana Browna. Náramně vtipné vyprávění, navíc 
celé v českém znění. Režie: Kirk Jones. Hrají: Colin Firth, Emma Thompson. 
USA/komedie.

55  Kč — mládeži přístupný

15
neděle
17.30 h

20 h

TOMMYHO PEKLO
Tommy je milý pohledný kluk, hodný syn, chodí s krásnou spolužačkou… Nic 
ale není, jak se zdá. Tommy si prožije osobní peklo, když jsou jeho ideály o lás-
ce a přátelství konfrontovány s tvrdou realitou. Režie: Ove Raymond Gyldenas. 
Hrají: Erik Evjen, Annie Eckhoff. Norsko – titulky. Film se zabývá problémy, kte-
ré puberťáky skutečně trápí.

60  Kč — od 15 let přístupný

17
úterý

17.30 h
20 h

ZEPTEJ SE PRACHU
Drama podle slavné románové předlohy Johna Fanleho se odehrává za americ-
ké hospodářské krize. Temperamentní Mexičanka doufá, že si polepší sňatkem 
se zámožným Američanem. Vše se ale zkomplikuje, když se setká s mladým Ita-
lem. Režie: Robert Towne. Hrají: Colin Farell, Salma Hayek, Donald Sutherland. 
USA – titulky/romantické drama.

65  Kč — od 15 let přístupný

19
čtvrtek
17.30 h

AUTA
Závodní auto BLESK se během cesty na šampionát zatoulá a naučí se, že oprav-
dová radost ze života se neskrývá za cílovou rovinkou, ale na cestě k ní. Trhák 
sezony potěší i pobaví. Režie: John Lasseter. USA – český dabing/rodinný ani-
movaný.

65  Kč — mládeži přístupný

22
neděle
19 h

FILMOVÝ KLUB: A TOU NOCÍ NEVIDÍM ANI JEDINOU HVĚZDU
Film režisérky Dagmar Knopfelové popisuje poslední dny věhlasné české spiso-
vatelky Boženy Němcové, která se v polovině 19. století svým životním stylem 
vymykala ze zažitých společenských zvyklostí. Hrají: Corinna Harfouchová, Bo-
leslav Polívka, Petr Forman, Ondřej Vetchý, Táňa Fischerová ad. Německo – ti-
tulky. Cyklus: Současní režiséři.

Pro členy FK 35 Kč, pro nečleny 55 Kč
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Informace SD Jilm

Změna programu kina a výše vstupného 
je vyhrazena. K základnímu vstupnému 
je připočítán poplatek 1 Kč ve prospěch 
Státního fondu pro rozvoj české kinema-
tografie. Objednané vstupenky na pro-
gramy Kina 70 a SD Jilm si vyzvedněte 
do 5 dní od zámluvy, poté budou dány 
do volného prodeje.
Adresa kina: Kino 70, Roztocká 500, 
514 01 Jilemnice. Telefonní č.: kancelář: 
481 544 070, pokladna: 481 545 040. 
Předprodej vstupenek na programy SD 
Jilm je možný i v Informačním centru na 
jilemnickém náměstí.
Na listopad připravujeme: Klik – Život 
na dálkové ovládání (2. 11.), Silent Hill 
(5. 11.), Miami vice (7. 11.), Kráska v ne-
snázích (9. 11.), Marta (12. 11.), Mikeš 
(15. 11.), Prachy dělaj člověka (19. 11.), 
Let číslo 93 (21. 11.), Strážce (23. 11.) 
a další.

Redakce neručí za obsah uvedených pří-
spěvků a tyto příspěvky nemusí být to-
tožné s jejím názorem.

Jilemnice zpravodaj města.
Odpovědný redaktor PaedDr. Jan Lušti-
nec. Redakční rada: Ing. Josef Cerman, 
Jiří Dvořák, Ing. Petr Faistauer, PaedDr. 
Václav Hartman, Ing. Mgr. Martin Ho-
rák, Ivana Hornigová, Jan Kubát, Dr. Ka-
rel Kupka. Sazba a zlom: ProGrafiS Jilem-
nice. Tisk – obálka: ZAMA s. r. o., vnitřní 
strany: A90 PRESS-FOTO Jilemnice 500. 
Vydavatel: Město Jilemnice, Masarykovo 
náměstí čp. 82, 514 01 Jilemnice, IČO 
275808, periodicita: vychází měsíčně, 
den vydání: k 1. příslušného měsíce. Po-
čet výtisků: 1 150 ks. Povoleno odbo-
rem kultury Okr. ú. Semily: ev. č. 14/89. 
Cena 10 Kč. Uzávěrka listopadového 
čísla: 9. října 2006.

Obálka: Foto P. Mendřická.

24
úterý

17.30 h
20 h

SKY FIGHTERS: AKCE V OBLACÍCH
Při fascinující letecké akrobacii dojde k zmizení jedné ze stíhaček… Bojové scé-
ny v oblacích, přátelství na život a na smrt je společným jmenovatelem této na-
pínavé podívané.
Režie: Gérad Pirés. Hrají: Benoit Magimel, Clovis Cornillac.
Francie – titulky/akční.

60  Kč — mládeži přístupný

27
pátek

17.30 h
20 h

RYCHLE A ZBĚSILE: TOKIJSKÁ JÍZDA
Do kin se vrací asi nejrychlejší akční serie současnosti.
Tentokrát na japonský způsob. Super auta i muzika!
Režie: Justin Lin. Hrají: Lucas Black, Zachery Ty Bryan ad.
USA – titulky.

55  Kč — od 12 let přístupný

29
neděle
17.30 h

20 h

SUPER NÁHRADNÍK
Svěží komedie nabitá břitkým humorem, komickými situacemi a spoustou bláz-
nivých nápadů (od scénáristy filmu Pravá blondýna).
Režie: Andy Fickman. Hrají: Amanda Bynes, Channig Tatum.
USA – titulky.

65  Kč — mládeži přístupný




